















































































































 رونیة تلكالنماذج الذریة والترتیبات الإ
 ) بین القوسین أمام الإجابة الصحیحة التي تكُمل كلاً من الجمل التالیة:  (أ): ضع علامة (

 ) في عدد الكم:𝟒𝒔𝟐) یختلف الإلكترونان الموجودان في تحت المستوى ( ١(

 الرئیسي  □                الثانوي  □               المغزلي  □            المغناطیسي □

] العنصر الذي ترتیبھ الإلكتروني-٢ 𝑯𝒆𝟐
 ]𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟏  : ھو 

 السیلیكون □              النیتروجین□                   اللیثیوم□                البورون□

𝒏إذا كانت (  -٣ = 𝟑, 𝒍 =  ) فإن رمز تحت المستوى، ھو: 𝟏

□  𝟑𝒔                       □𝟒 𝒇                     □𝟑𝒅                             □𝟑𝒑 

𝑯𝒆𝟐یختلف الإلكترونان الموجودان في ذرة الھیلیوم (  -٤
 ) في عدد الكم:  

 الثانوي  □                   المغناطیسي □                 الرئیسي□                 المغزلي□

 أحد التسمیات لتحت المستویات التالیة غیر صحیح، ھو: -٥

d3□                       f 4□                        p3□                           f3□ 

 
 : املأ الفراغات في الجمل التالیة بما یناسبھا

 ........................  ) یساوي𝟓𝒑عدد الكم الرئیسي لتحت المستوى (  -١

 ..........................  مجموع الأفلاك في مستوى الطاقة الرئیسي الثالث یساوي-٢

𝑵𝟕عدد الإلكترونات المفردة (غیر المزدوجة) في ذرة النیتروجین ( -٣
) یساوي   

 الكترون. ...........

𝑪𝒓𝟐𝟒الترتیب الإلكتروني الصحیح لذرة عنصر الكروم ( -٤
 ..................... )، ھو 

من ثلاثة أفلاك متساویة الطاقة تختلف عن بعضھا   .......یتكون تحت مستوى الطاقة .-٥
 بالاتجاھات. 

𝑵𝒂𝟏𝟏الترتیب الإلكتروني لعنصر (-٦
 ...............  ) في تحت مستوى الطاقة الأخیر ھو 






























 استخدم المفاھیم التالیة لإكمال خریطة المفاھیم: 
𝒎𝒔   - عدد الكم الرئیسي     -  𝒍      -  المغناطیسي عدد الكم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 : من خلال المفاھیم والمصطلحات التالیة املأ خریطة المفاھیم

/ یحُدد عدد تحت مستویات الطاقة / یحُدد مستویات الطاقة   𝒍  / یرمز لھ بالرمز 𝒏یرمز لھ بالرمز  
 في الذرة 
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 ثابت)  – أكبر –أصغر  ( الكلمات ن بین كل مما یلي حسب المطلوب بالجدول مستخدما قار

 

𝑴𝒈𝟏𝟐 وجھ المقارنة 
  𝑺𝟏𝟔

  
 ..........................................  .........................................  شحنة النواة 
 ..........................................  ..........................................  تأثیر الحجب 
 ..........................................  ..........................................  الحجم الذري 

 

 قارن بین كل مما یلي حسب المطلوب بالجدول: 
 𝟓𝒇 𝟒𝒅 وجھ المقارنة 

قیمة عدد الكم 
 الثانوي  

 ..........................................  .......................................... 

 ..........................................  ..........................................  عدد الأفلاك 
أقصى عدد من  

الإلكترونات یتسع  
 لھ 

 ..........................................  .......................................... 

 

 

  في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة (ب) واكتب رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات
 : المجموعة (أ)

 المجموعة (ب)  الرقم المجموعة (أ)  الرقم
بعد الإلكترون عن النواة. عدد الكم الذي یصف  .........  عدد الكم المغناطیسي  ١ 
 عدد الكم الرئیسي ٢ عنصر لا فلزي في مجموعة الھالوجینات.  .........
 السیزیوم  ٣ أقل عناصر الجدول الدوري في السالبیة الكھربائیة.  .........
 النیون  ٤ غاز نبیل بالدورة الثانیة طاقة تأینھ أكبر في دورتھ  .........

 الفلور ٥  
 الھیلیوم  ٦  
 

 

 

 



 الجدول الدوري والمیول 
 ) بین القوسین أمام الإجابة الصحیحة التي تكُمل كلاً من الجمل التالیة:  ضع علامة (

) المجاور لھ  𝒇) وتحت المستوى ( 𝒔یحتوي كل من تحت مستوى الطاقة ( ذي تصنف العناصر ال -١
 :إلكترونات في الجدول الدوري بأنھا عناصر على

غازات  □                     انتقالیة  □                    مثالیة □                انتقالیة داخلیة□
 نبیلة 

 ) في الجدول الدوري الحدیث:  𝟏𝑨تسمى عناصر المجموعة الأولى (  -٢

 الھالوجینات  □                                 الفلزات القلویة الأرضیة □

 الفلزات القلویة  □                                              الغازات النبیلة□

أحد الترتیبات الإلكترونیة التالیة یمثل الترتیب الإلكتروني لعنصر یقع في مجموعة الفلزات   -٣
 القلویة الأرضیة وھو: 

𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐□            𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟏 □        𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔 𝟑𝒔𝟏□      
𝟏𝒔𝟐 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔□ 

 أعلى العناصر التالیة طاقة تأین ھو:  -٤

𝑵𝒂𝟏𝟏
 □                       𝑨𝒍𝟏𝟑

 □                    𝑴𝒈𝟏𝟐
 □                         𝑺𝒊𝟏𝟒

  □    

 

یقع بالجدول الدوري في )، 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔 𝟑𝒔𝟐 𝟑𝒑𝟑(   العنصر الذي لھ الترتیب الإلكتروني-٥
 الدورة:

 𝟓𝑨الثالثة المجموعة    □                                     𝟑𝑨الثالثة المجموعة  □

 𝟓𝑨الخامسة المجموعة   □                                 𝟑𝑨الخامسة المجموعة   □

 قل نصف قطر ذري في ذرات العناصر التالیة، ھو: ا-٦

□ 𝑪𝒍𝟏𝟕
                       𝑺𝒊𝟏𝟒

  □                  □ 𝑷𝟏𝟓
                       𝑴𝒈𝟏𝟐

  □ 

 عنصر لافلز یوجد بدرجة حرارة الغرفة في صورة سائل أحمر داكن مدخن رمزه: -٧

□ 𝑪𝒍𝟐                       □𝑶𝟐                     □ 𝑭𝟐                            𝑩𝒓𝟐□  

 



 : املأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالیة بما یناسبھا علمیا 
 من المیل الإلكتروني لذرة عنصر الكلور. .................... المیل الإلكتروني لذرة عنصر الفلور -١

 .......................  أعلى العناصر سالبیة كھربائیة في الجدول الدوري رمزه الكیمیائي ھو -٢

كلما زاد العدد الذري للعناصر في المجموعة الواحدة من أعلى إلى أسفل فإن السالبیة   -٣
 .......................  الكھربائیة لھذه العناصر

 ......................  أقل العناصر سالبیة كھربائیة في الجدول الدوري رمزه الكیمیائي ھو -٤

 
 قارن بین كل مما یلي حسب المطلوب بالجدول: 

𝑳𝒊𝟑 وجھ المقارنة 
  𝑭𝟗

  
  المجموعة التي ینتمي إلیھا

الھالوجینات)  -الفلزات القلویة (  
................................ .................................. 

أقل) -طاقة التأین (أعلى   ............................... ................................... 
 

 
 

 (ب): في الجدول التالي اختر من المجموعة (أ) ما یناسبھا من المجموعة 
(أ) المجموعة   الرقم ) ب المجموعة ( الرقم   

 عدد الكم المغناطیسي  ......... الصفوف الأفقیة في الجدول الدوري. ١
عناصر فلزیة حیث یحتوي كل من تحت مستوى  ٢

𝒔الطاقة  وتحت مستوى    𝒇 المجاور لھ على   
 إلكترونات. 

 الدورات .........

عدد الأفلاك في تحت مستویات الطاقة واتجاھاتھا  ٣
 في الفراغ، ویأخذ أي قیمة عدد صحیح في المدى

−𝒍 ≤ 𝒎𝒍 ≤ +𝒍 

 المجموعة   .........
𝟑𝑨 

العناصر التي تقع إلكتروناتھا  تحتوي على  ٤
  𝒏𝒑𝟏   المستوى الخارجیة في تحت

العناصر الانتقالیة   .........
 الداخلیة

 
 
 
 



𝑿𝟏𝟕(  أربعة عناصر رموزھا الافتراضیة ھي:
  , 𝒀𝟐𝟏

  , 𝒁𝟏𝟏
  , 𝑴𝟏𝟔

 ( 
 والمطلوب ما یلي: 

𝑿𝟏𝟕(  ) الترتیب الإلكتروني حسب تحت المستویات للعنصر ١(
 ...............................  ) ھو: 

 .......................... ) العنصر الذي یقع في المجموعة السادسة من العناصر السابقة ھو:٢(
𝒁𝟏𝟏) یقع العنصر ( ٣(

 .............................: ) في الجدول الدوري في الدورة 
𝒀𝟐𝟏) نوع العنصر ( ٤(

 .........................  ) حسب ترتیبھ الإلكتروني (مثالي / انتقالي) ھو: 
𝒁𝟏𝟏) العنصر الذي لھ أكبر نصف قطر ذري من العناصر ( ٥(

  , 𝑿𝟏𝟕
 .........................  ) ھو: 

 

 

 

 

𝑿𝟑( أربعة عناصر رموزھا الافتراضیة ھي: 
  , 𝒀𝟏𝟕

  , 𝒁𝟏𝟏
  , 𝑴𝟗

 ) والمطلوب ما یلي:  
𝒁𝟏𝟏) اسم العنصر ( ١(

 :(  .......................................... 

𝒀𝟏𝟕) الترتیب الإلكتروني للعنصر ( ٢(
:  ) حسب تحت المستویات 
......................................... .................................... . 

𝑿𝟑نوع العنصر ( ) ٣(
 .................................... ) (مثالي / انتقالي) ؟ 

𝒁𝟏𝟏) یقع العنصر ( ٤(
 ..........................................  ) في الجدول الدوري في الدورة: 

𝑿𝟑) نصف القطر الذري للذرة (٥(
من نصف القطر الذري  ) (أقل / أكبر) .............................  

𝑴𝟗للذرة (
  .( 

𝒁𝟏𝟏) السالبیة الكھربائیة للذرة (٦(
) (أقل / أكبر) ................ من السالبیة الكھربائیة   

𝒀𝟏𝟕للذرة(
 .( 

 

 

 

 

 

 



𝑿𝟏𝟕أربعة عناصر رموزھا الافتراضیة ھي: ( 
  , 𝒀𝟏𝟏

  , 𝒁𝟖
  , 𝑴𝟏𝟑

 ( 
 والمطلوب ما یلي: 

 : ..................... )𝑿) كتابة الترتیب الإلكتروني الكامل للعنصر ( ١(

 ........................ ) فلز أم لافلز؟𝒀) ھل العنصر ( ٢(

 ...........................؟ )𝑴) ما اسم العنصر ( ٣(

 ): ............................ 𝒁( ) اكتب الرمز الحقیقي للعنصر ٤(

, 𝑿( ) أي من العناصر التالیة ٥( 𝒀 , 𝑴( ؟ ....................... لھا قیمة أكبر للسالبیة الكھربائیة 

 

 

 (أ): لدیك رسوم تخطیطیة لأربع عناصر افتراضیة: 
التخطیطيالرسم    

 
   

تراضي فالرمز الإ  𝑴 𝒀 𝑿 𝒁 
 

 : والمطلوب 
 : .............................. )𝒁) الترتیب الإلكتروني حسب تحت المستویات للعنصر ( ١(

 : ..............................)𝒀) الترتیب الإلكتروني لأقرب غاز نبیل للعنصر (٢(

 ...................................) 𝑿نوع العنصر ( ) ٣(

 : .............................. )𝑴ردة) للعنصر ( ف) عدد الإلكترونات غیر المزدوجة (الم٤(

 .................................  ) بـ𝑿) والتي یقع بھا العنصر (𝟏𝑨) تسمى المجموعة ( ٥(

 .............................. ) بـ𝑴) والتي یقع بھا العنصر (𝟕𝑨) تسمى المجموعة ( ٦(

 

 

 

 

 



 الأیونیة والتساھمیة الروابط
 ) بین القوسین أمام الإجابة الصحیحة التي تكُمل كلاً من الجمل التالیة:  ضع علامة (

 أحد العناصر التالیة یمیل لاكتساب إلكترونین لبلوغ الترتیب الإلكتروني لأقرب غاز نبیل ھو:  -١
  (         ) 𝑳𝒊𝟑

    (         ) 𝑵𝟕
    (         ) 𝑺𝟏𝟔

    (         ) 𝑭𝟗
  

 
  عندما یتفاعل الألمنیوم والبروم، تتحد كل ثلاث ذرات بروم مع ذرة ألمنیوم واحدة، بذلك تصبح-٢

 صیغة المركب المتعادل الناتج ھي: 
  (         )𝑨𝒍𝑩𝒓𝟐   (         )𝑨𝒍𝑩𝒓   (         )𝑨𝒍𝟑𝑩𝒓   (         )𝑨𝒍𝑩𝒓𝟑 

 
 جمیع العبارات التالیة صحیحة بالنسبة لجزيء الأمونیا، عدا:  -٣
 ) الجزيء ثلاثي الذرات.     ( 
 ) یوجد زوج واحد من إلكترونات التكافؤ غیر المرتبطة على ذرة النیتروجین.      ( 
 .𝑵𝑯𝟑الصیغة الكیمیائیة للجزيء ھي   )      ( 
 ) جمیع الروابط بین ذرات الجزيء تساھمیة أحادیة.       ( 
 أحد الصیغ الكیمیائیة التالیة یحتوي على رابطة تساھمیة أحادیة ھو: -٤

  (      )𝑵𝟐   (     )𝑯𝑪𝒍   (    )𝑶𝟐   (     )𝑪𝑶𝟐 
 

 : املأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالیة بما یناسبھا علمیا 
   التیار الكھربائي ................. المحلول المائي لفلورید الكالسیوم -١

 ................................  الھیدروجین بجزيء الماء برابطة تناسقیة مكونا یرتبط كاتیون  -٢

 لتیار الكھربائي.................... امحالیل ومصاھیر المركبات الأیونیة . -٣

 ....................  ) على رابطة تساھمیة𝑶𝟐یحتوي جزيء الأكسجین (  -٤

 إلكترونات.  𝟖. غلاف طاقة لھ على ....................) في 𝑪𝒍ିالكلورید ( یحتوي أنیون -٥

) بالكترون تكافؤھا، لكي تصل إلى الترتیب  𝑯𝟐تشارك كل ذرة ھیدروجین في الجزيء (  -٦
 ....................... الإلكتروني لذرة أقرب غاز نبیل ھو 

) 𝑴𝒈𝟑𝑵𝟐تتحد ثلاث ذرات مغنیسیوم مع ذرتین نیتروجین مكوناً مركب نیترید المغنیسیوم (  -٧
 ......................... برابطة

 ورابطة تساھمیة تناسقیة واحدة.  ................ ) على رابطة تساھمیة𝑪𝑶یحتوي مركب (  -٨



 باستخدام الترتیبات الإلكترونیة النقطیة وضح كلاً من: 

)العنصرین    ذرتي) طریقة الارتباط بین ١( 𝑲𝟏𝟗
 )  ) ،𝑪𝒍𝟏𝟕

 ( 

 

 

 

 نوع الرابطة  : .......................................... 
)العنصرین    ذرتي) طریقة الارتباط بین ٢( 𝑵𝟕

 )  ) ,𝑯𝟏
 ( 

 

 

 

 نوع الرابطة  : .......................................... 
 

𝑯𝟏لدیك العناصر التالیة: ( 
  , 𝑶𝟖

  , 𝑲𝟏𝟗
 : ) والمطلوب: مستخدماً الترتیبات الإلكترونیة النقطیة 

𝑲𝟏𝟗وضح طریقة ارتباط العنصرین البوتاسیوم ( )١(
𝑶𝟖) مع الأكسجین (  

 :( 

 
 
 ..........................................  نوع الرابطة الناتجة: -

𝑯𝟏وضح طریقة الارتباط بین الھیدروجین (  )٢(
𝑶𝟖) مع الأكسجین (  

) لتكوین  
 الماء:  يءجز

 
 
 نوع الرابطة الناتجة: ..........................................  -
 

 



𝑯𝟏 التالیة: ( باستخدام الترتیبات الإلكترونیة النقطیة للعناصر 
  , 𝑶𝟖

  , 𝑴𝒈𝟏𝟐
 ( 

𝑶𝟖) وضح طریقة الارتباط بین ذرتى العنصرین ( ١(
  , 𝑴𝒈𝟏𝟐

 ( 

 
 
 
  ؟ ) یوصل التیار الكھربائي١ھل المحلول المائي للمركب الناتج في الخطوة ( -

 ............................. 
𝑯𝟏) وضح طریقة الارتباط بین ذرتي العنصرین ( ٢(

  , 𝑶𝟖
 ( 

 
 
 
 .......................................... :  نوع الرابطة المتكونة بینھما -

𝑵𝒂𝟏𝟏لدیك الصیغ الكیمیائیة للأنواع التالیة ( 
  , 𝑵𝑯𝟑 , 𝑯ା , 𝑪𝒍𝟏𝟕

 ( 
 والمطلوب مستخدما الترتیبات الإلكترونیة النقطیة وضح طریقة الارتباط 

𝑪𝒍𝟏𝟕) بین العنصرین ( ١(
  , 𝑵𝒂𝟏𝟏

 ( 
 
 
 : .................................. نوع الرابطة بینھما  -
, 𝑯ା) بین كل من ( ٢( 𝑵𝑯𝟑( 
 
 

 : ................................. نوع الرابطة بینھما
 

 



 قارن بین كل مما یلي حسب المطلوب بالجدول: 
𝑀𝑔ଵଶ وجھ المقارنة 

  𝐶𝑙ଵ଻
  

د إلكترونات  دع
 التكافؤ 

 ..........................................  .......................................... 

نوع العنصر (فلز / 
 لا فلز)

 ..........................................  .......................................... 

 

 
 : استخدم المفاھیم التالیة لإكمال خریطة

 رابطة ثلاثیة  -رابطة ثنائیة  -رابطة أحادیة  -زوجین من الإلكترونات  -زوجا واحدًا من الإلكترونات  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : كمل الجدول التالي  أ

 الصیغة الكیمیائیة  اسم المركب 

.................................. 𝑁𝑎𝐶𝑙 

 .................................... أكسید الألمنیوم 

 .......................................... 𝐾𝑁𝑂ଷ 

 ................................... أول أكسید الكربون 

 ...................... 𝐾𝐼 

 ...................... 𝐿𝑖ଶ𝑂 

 ...................... 𝐵𝑎𝑂 

 ...................... 𝐻ଶ𝑆 

 ......................  كلورید الھیدروجین 

 ......................  كربونات البوتاسیوم 

 ..................  كبریتات الصودیوم 

  كلورید المغنیسیوم 

 𝑆𝑂ଶ 

 𝐶𝑎𝑂 

 
 


